

# 68岁老人种花绿化社区“边边角角”



陈国库在修剪自己种植的菊花

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 年近七旬的陈国库爱种花，不仅在自家种，还在社区“边边角角”种，美化社区环境。昨天，记者来到他家进行了采访。

陈国库今年68岁，家住新华区矿工路街道培新街社区平煤神马集团土建处家属院。记者注意到，他家门口两侧摆了不少花，有菊花、月季、天竺葵、鸡冠花等。以菊花居多，多数是花苞，尚未进入盛花期。“你们过半个月来就好看了。不过，今年还是不如去年。”陈国库说，菊花每年都需要将老根剪去，重新扦插，“只有这样花朵才会大。今

年因为天热，我没扦插多少。”

2008年以前，陈国库在平煤神马集团土建处装修队当工人。2008年退休后，他闲着无事开始学种花。“最初不会种，我就向卖花的或者会种花的邻居请教，学习如何种花、扦插……时间长了，失败的次数多了，也掌握了一些技巧。”陈国库说，他也不种什么名贵花，多是常见的花草。“主要是菊花、吊兰、月季……这些花只要种好一盆，以后每年都可扦插、分株，很快就能养很多盆。”

陈国库说，他看到朋友种的花好看，就弄几根枝条回来自己扦插，“扦插活了，特别有成就感。”有朋友、邻居想要他的花，

他也毫不吝啬，让大家随意搬。

“我都不知道在他这儿搬了多少盆花了。”邻居戴涛说，有时，他把花搬走种不活了，又搬回来，“老陈啥也不说，帮着救活了又让我搬走。”此外，听说邻居家孩子的学校需要绿植，陈国库就将自己种的吊兰等送给他们，让他们带到学校。

培新街社区负责人段鹏说，社区附近有一拐角，旁边不但有公厕，还有一个大垃圾箱，不少居民随手将垃圾丢在此处，这里脏乱、气味难闻。几年前，他找到陈国库，商量着能不能在“边边角角”种些花，用以美化环境。“他二话没说就答应了，而且还义务帮着打扫周边的卫生。”

段鹏说。

随后，记者来到公厕边，看到垃圾堆放处附近的“边边角角”整齐地摆放着居民扔掉不用的浴盆、废油漆桶，里面被种上了无花果、鸡冠花、菊花。不仅如此，公厕附近也摆放着不少花。“没种花之前，这些地方都成了居民乱扔垃圾的地方。种了花，大家也变得自觉了，扔垃圾都知道多走几步，扔到垃圾箱里，不再随手乱扔了。”段鹏说。

“退休了，闲着也是闲着。种点花，能让大家感到舒心，我也很开心。”陈国库说，退休后，他不但好种花，而且平时没事还喜欢和一帮子老伙计一起唱戏、扭秧歌、打腰鼓、跳健身操。

## 雨过天晴气温升

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉，今起三天我市以晴好天气为主，风力不大，气温有所回升。

秋雨连绵多日停了下来，小伙伴们终于迎来了久违的阳光。据市气象台工作人员介绍，随着降水告一段落，今起三天我市以晴天或多云为主，风力不大，气温将会明显回升。今天白天最高温度19℃，明天维持在21℃上下，10月19日或将升至23℃左右。虽然白天气温回升明显，但夜间气温仍较低，最低均在9℃左右，大家早晚出行还要注意保暖。

今天白天到夜里，晴间多云，偏南风2到3级，8℃~19℃。明天，晴间多云，8℃~21℃。10月19日，晴天到多云，10℃~23℃。

## 迎宾社区开展敬老月活动

□记者 高红侠

本报讯 10月15日下午，新华区光明路街道迎宾社区联合新华区医院党员在社区活动广场开展“孝老爱亲 向上向善”敬老月活动。

当天下午，光明路街道迎宾社区和新华区医院在职党员早早来到现场，眼科、风湿科、疼痛科等义诊台一字排开，医护人员为居民免费测血糖、量血压，接受咨询。“社区开展这样的活动真不错，我们在家门口就可以享受到大医院的服务！”居民李桂花笑着说。

在义诊台旁边，社区工作人员为大家发放新“二十四孝”行动标准宣传页。记者看到，宣传页内容涉及“经常带着爱人、子女回家；支持父母的业余爱好；常跟父母做交心的沟通……”

据该社区党委书记杨秋红介绍，近年来，该社区把每年十月定为敬老月，举办老人联谊会、趣味运动会等活动。

## 全市共登记社会组织2453个

□记者 杨元琪

本报讯 10月15至16日，市2019年度社会组织建设发展培训在神马大酒店举行，市属社会组织主要负责人参加培训。据悉，目前全市共登记社会组织2453个，其中社会团体1064个，民办非企业单位1389个。

在今年开展的2018年度市属社会组织年度检查中，市属社会组织年检合格(含基本合格)率达到91%，参检率为94%。参检率、合格率和年检质量均达历史最高最好。有8个社会组织因无特殊理由，没有在规定时间内参加2018年度检查被通报批评。此外，今年我市还对市招标投标协会

等14个社会组织进行了规范化建设综合评估。经自评、专家组上门实地评估、评估委员会审定和社会组织所属登记管理机构确认，市招标投标协会等3个社会组织被评为5A级，另评出4A级社会组织7个、3A级社会组织4个。

据市民间组织管理局负责人介绍，我市持续对非法社会

组织保持高压打击态势，净化社会组织发展环境。还将对被依法取缔和被撤销登记后继续以社会组织名义开展活动的社会组织进行打击和处置，并对长期不参加年检和存在其他严重违法违规行为的

## 下半年自考本周六开考

### 考生网上打印座号通知单

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息，今年下半年自考将于10月19日、20日举行。全省报名考生683万人、20万科次，开考160个专业、691门考试课程，设22个考区。我市报名1382人、4000科次，考试涉及75个专业，

其中13个专科专业，62个本科专业，共302门课程，考点设在市四十一中，安排172个考场。

据了解，为有效严肃考风考纪，保证考试的正常实施，本次考试继续使用标准化考点，各考场均使用金属探测器、电子信号屏蔽仪，严禁考生将各类无线通信工具等违禁物品带入考场。

考试期间，省、市招生办将开启网上视频巡查系统。

据了解，本次自考将继续采集考生“笔迹”防止替考，考生参加每门课程考试过程中采集本人笔迹信息，并随合格课程成绩记入考生在籍档案，因此每位考生需要携带2B铅笔及橡皮涂写信息采集卡。

按照要求，目前我市考生可登录河南省招生办公室网站打印自考座号通知单。如果遗失了准考证，考生须在开考前到市招生办办理临时准考证。考生凭“两证一单”(准考证、身份证、考试座号通知单)入场。

下半年自考成绩将于11月15日公布。

## 公告

张中华(身份证号码:410403197410020522)、李跃华(410403197506151535)、屈建新(411121197401256039):

鉴于你们长期未到公司上班,也未办理任何请假手续,已严重违反公司规章制度及劳动纪律。公司书面通知及邮寄律师函要求你们于2019年9月27日前办理上班手续等相关事宜,由于你们地址变更等因素未送达。

现限你们在本公告之日起七日内到公司人力资源部报到上班,期满未报到上班的,公司将按照相关规定解除与你们的劳动合同(关系)。

特此通知

中国人民财产保险股份有限公司  
平顶山分公司  
2019年10月17日